

H 来自海南自贸港建设一线的声音

哈罗海口学校项目进入最后冲刺阶段，预计今年9月开学，将大大提升我省教育国际化水平

海南国际教育驶入快车道



■ 本报记者 张期望 计思佳

外墙已开始“上色”，教学楼、综合楼、幼儿园均已进入全面装修期……4月8日，在哈罗海口学校项目工地，数百名工人已经转入了室内作业，为整个项目完工进行最后的冲刺。

这个总用地面积145亩、总建筑面积7.5万平方米的新建学校，2018年12月28日开工至今，通过一年多的建设，“真容”逐渐展露。该校内含“两校一园”，紧挨江东大道的是哈罗礼德学校海口分校（以下简称“礼德学校”），另一侧是哈罗外籍人员子女学校（以下简称“外籍学校”），旁边则是哈罗国际幼儿园（哈罗小狮幼儿园）。“两校一园”共用同一个操场，富有南洋风情的骑楼风雨廊串联起校内每一座场馆，让建筑空间上相对独立的“两校一园”紧密连在一起。

“哈罗公学落户江东新区，将进一步优化海口教育资源布局，大大提升了海口市乃至全省的教育国际化水平。”海口市教育局相关负责人表示，哈罗公学的进驻，对于引进高端人才、推动海南自贸港建设具有重要意义。目前，哈罗国际管理服务有限公司正在开展开学前的准备工作，预计今年9月正式开学。

“学校一共由10多个相对独立教学场馆组成，除幼儿园之外，各个教学场馆之间均由骑楼连廊相连。”4月8日，在外籍学校教学楼下，哈罗海口学校项目总工程师曹胜发介绍，目前，整个学校处于装修冲刺阶段，预计在7月底全面完成装修。届时，除了幼儿园外，学生们无论是想去学校的综合楼，还是想去对面其他教学楼，有了骑楼风雨廊的保护，刮风下雨也可畅通无阻。

海口哈罗学校所处地块成梯

建设 骑楼风雨廊串联百余亩校区

形，外籍学校和礼德学校处于梯形的宽底部，中间是综合楼和游泳馆。梯形的窄底部则是哈罗国际幼儿园，梯形中间则是整个学校共用的操场。外籍学校和礼德学校的学生宿舍均在两所学校教学楼同一端，紧挨着操场。教学楼、学生宿舍、综合楼层高均比普通建筑高。教学楼一楼层高达到5.5米，二楼及以上楼层层高均达到4.1米。普通建筑的层高一般在3米左右，而哈罗海口学校的学生宿舍，一楼层高为5.5米，其他楼层高度则为3.6米。

风雨廊让整个学校动静相宜。

“考虑到海南湿热的气候，作为人员密集场所，哈罗海口学校教学及宿舍等建筑充分考虑了通风散热功能需求。”曹胜发介绍，海口哈罗学校内的中小学教学楼、幼儿园、宿舍、综合楼层高均比普通建筑高。教学楼一楼层高达到5.5米，二楼及以上楼层层高均达到4.1米。普通建筑的层高一般在3米左右，而哈罗海口学校的学生宿舍，一楼层高为5.5米，其他楼层高度则为3.6米。

为建设好哈罗海口学校，项目建设方坚持高起点设计、高标准建设、高质量施工，打造一流的精品项目。面对国际学校的高要求，施工方广东省第二建筑工程有限公司严格落实设计引领，精心组织施工。为确保学校能够在今年9月按期开学，目前，施工方已组织了数百名工人日夜施工，全力冲刺各个教学场馆及宿舍装修工程，力争在7月底全面完工，为学校开学留足准备的时间。

创校 面向全球招聘优秀外籍教师

“目前外籍教师全部招聘完毕，中方老师招聘正在顺利推进中，我们将确保所有师资团队在8月1日到任。”哈罗海口学校中方校长李岩介绍，自2019年6月启动招聘工作以来，收到了来自英国、加拿大、美国、澳大利亚等多个国家的优秀教师的简历。

李岩介绍，哈罗海口学校的教师招聘100%执行英国哈罗公学制定的教师招聘标准和步骤，哈罗学校的外籍老师全部从以英语为母语的国家招聘，所有外籍教师都要持有PGCE证书（英国政府颁发的教

师资格证）或其所在国家颁发的同等资历证书，并具有多年的英国高端学校或者国际学校从教经验。此外，所有外籍教师还需要通过严格的三轮面试，提交身体健康信息、全部工作履历、无犯罪记录证明、个人安全信息说明。这4个核心信息经过哈罗审核通过后，方可正式加入哈罗教职员团队。

为了确保新学校从创校伊始就能有效传承哈罗百年教育的理念，哈罗海口学校也非常重视从哈罗体系内部引入现有哈罗学校的教育精英。哈罗海口学校创校校

长Kelly Wailes就历任北京哈罗国际学校低年级校长、上海哈罗国际学校副校长；哈罗海口学校的创校高级校长Alex Ward，正是现任的北京哈罗国际学校高年级校长，且曾任该校的教学总监。哈罗海口学校的中方校长李岩曾在北京地区外籍人员子女学校和民办双语学校任教，拥有丰富教学及教育管理经验。

“相信优秀的管理团队将充分把哈罗教育体系的精髓完整带到哈罗海口学校。教职工团队也将在他们的带领下，在为海口的哈罗学子提供

目标 对标一流打造海南自贸港名片

除了哈罗学校，两年多来，德威公学、威雅公学、剑桥幼儿园等一批国际名校纷纷签约落户海南，海南正逐渐成为中国教育对外开放的高地。

梁永昌认为，海南自贸港建设如火如荼，亟须大量外籍高端人才和优质外资企业的力量汇入其中。一大批具有国际知名度的优质国际学校引进海南，会很好解决人才子女就学问题，必将增强海南对外籍高端人才和外资企业来琼投资兴业的吸引力。

哈罗公学十分珍惜多年打造的教育品牌，多年来，我国也仅有北京、

上海、香港三地开办了哈罗学校。海口同时拥有哈罗外籍人员子女学校、哈罗礼德学校海口分校，可面向全国各地的外籍和中国家庭招生，这在中国的哈罗学校中尚属首次。

未来的哈罗海口学校总计划招生1700人。其中，幼儿园计划招收100人左右；礼德学校计划招收1000余人，主要面向中国籍的内地适龄学生、港澳台地区适龄学生，将提供符合国家法律法规及国家课程标准要求且兼具有哈罗特色的课程；外籍学校主要面向省内符合条件的外籍人员子女，提供纯哈罗国

际课程。目前，已有1000多名学生提交了入学申请，其中，有不少是来自北京、上海、广东等其他省的学生和外籍人员子女。

“这些数据已经能体现哈罗学校对于外省人才、国际人才的吸引力。”梁永昌说，他们欣喜地看到，海南正在加快国际教育创新岛建设，吸引了越来越多的优质国际教育品牌相继入驻。希望大家能够一道为提升海南教育的国际化水平以及城市竞争力提供有力支持，把优质国际教育打造成海南自贸港的一张靓丽名片。（本报海口4月9日讯）

哈罗海口学校热度走高 入学申请火热 千余学生报名

■ 本报记者 计思佳 张期望

“火热”“超出预期”“意想不到”……近段时间来，每次跟人聊起哈罗学校在海口的热度，哈罗国际管理服务有限公司董事总经理梁永昌总是用这几个词来描述。

“每次分享会结束后，很多家长都会和学校保持密切联系，不断询问报名和入学事宜。”4月9日，梁永昌在接受海南日报记者时表示，自从去年9月21日首次教育分享会发布会以来，哈罗海口学校共收到千余学生报名申请。学校第一阶段计划先开设幼儿园至初中（2—13岁）的全日制教育。目前由于申请数量过多，幼儿园的小班、小学的三、四、六年级均已处于满额或接近满额状态。

不少人认为，哈罗是贵族学校和精英教育的代名词。当海口要引进哈罗学校的消息传开时，很多人的第一反应是，海南真的有这么大的国际教学市场需求吗？学校的生源有保障吗？一场教育分享会给出了答案。

去年9月，哈罗海口学校在海口举办首场教育分享会时，校方以为家长人数不会太多，只预定了一个能容纳500人的酒店宴会厅。但在分享会当天，1000多名家长、学生一下子涌进了会议室，很多家长都是全程站着听完哈罗国际学校的在读学生、家长和优秀毕业生代表的分享。

看到反响如此热烈，学校又紧接着在去年的10月、11月、今年1月举办了3场线下教育分享会。哈罗海口创校校长、哈罗北京幼儿园园长、哈罗深圳高年级校长、哈罗国际中国区运营总监、哈罗国际中国区教育副总监均参与分享会，与家长近距离接触，详细介绍了哈罗教育的传承、理念、特色等内容。

今年1月，疫情暴发后，海口哈罗学校迅速将教育分享会转为线上，并在3月和4月上旬陆续举办了3场线上教育分享会，分别以哈罗寄宿制、哈罗出色英语的教育等为主题，进一步向家长们宣讲了哈罗教育的特色。

除了报名人数多，哈罗海口学校管理团队也欣喜地看到，这批报名的学生素质普遍较高，均具有一定的英文阅读、写作和口语基础。“届时，学校会有专业团队对学生综合素质进行全面考察，选出最适合哈罗学校的学生。”梁永昌说，相信在精心呵护下，第一批加入哈罗大家庭的孩子将顺利适应哈罗的教学环境并在哈罗海口学校茁壮成长。（本报海口4月9日讯）

哈罗海口学校
制图/王凤龙总用地面积145亩
总建筑面积7.5万平方米

内含“两校一园”

哈罗礼德学校海口分校
哈罗外籍人员子女学校
哈罗小狮幼儿园

制图/王凤龙

